

爱科控股收购了大丰机械

济宁外商投资人民币结算实现重大突破

本报讯 (记者 张夫稳 通讯员 宋凡 王辉) 11月30日,爱科控股(香港)有限公司将股权收购款1.65亿元人民币转入山东大丰机械有限公司9位股东个人专用账户,成功完成股权收购,标志着济宁市外商投资人民币结算取得重大突破。

美国爱科集团是世界500强企业,全球第三大农机巨头;山东大丰机械有限公司是全国联合收割机生产骨干企业,中国农具

行业五十强,国内市场占有率达到10%。今年4月27日,两公司举行了合资合作签约仪式,约定爱科集团收购大丰公司80%的股份,成立新的合资公司;9月7日,爱科大丰(兖州)农业机械有限公司成立暨战略合作发布会举行,公告3年内新增投资5亿元,力争2015年形成5万台生产规模,年销售收入突破50亿元,跻身全国同行业前三强,打造世界级品牌。

在约定股权收购事项并得到

商务部门批复后,爱科控股(香港)有限公司于10月31日在银行开立人民币NRA账户,并汇入16850万元人民币,11月30日银行将收购款项成功划转。该业务为境外企业以人民币对境内投资、公对私股权收购人民币结算的典型案列。

此次股权收购是10月13日《外商直接投资人民币结算业务管理办法》公布后,济宁市首笔采用人民币结算的外商对国内直

接投资业务,其成功操作,印证了《外商直接投资人民币结算业务管理办法》为银行和企业带来的便利。FDI人民币结算政策的出台,拓宽了境外投资者对内投资的币种范围,明确了银行业务操作流程,节省了企业走审批手续的过程,极大缩短了操作时间,切实提高了利用外资效率,助推了人民币外商直接投资业务发展。尤其采取人民币NRA账户结算模式,极大地缩短了资金到

账时间,并为企业节约不小一笔结算费用。

为确保投资活动顺利进行,人民银行济宁市中心支行积极指导结算银行,及时了解企业需求和办理进度,积极提供政策咨询,坚定了境外企业采用人民币收购的信心。据银行和企业有关负责人反映,在外商投资环节使用人民币,有利于境内外企业或个人有效防范外汇风险,减少汇兑损失,节省汇兑成本,优势明显。

中行为台资银行 开立跨境贸易人民币结算账户

本报讯 中国银行日前公布,该行为台湾中国信托商业银行开立跨境贸易人民币结算账户,成为国内第一家为台资银行开立跨境贸易人民币结算账户的商业银行。台湾中国信托商业银行(以下简称“中国信托”)也成为首家在大陆开立跨境贸易人民币账户的台湾银行。

中国银行副行长陈四清表示,随着人民币走向国际化及两岸经贸往来的日益密切,两岸使用人民币进行贸易结算,有助于企业规避汇率风险,必将推动两岸经贸

互动向更深层次发展。

跨境人民币结算业务试点两年以来,中国银行集团跨境人民币结算量已突破1.5万亿元,市场份额始终保持同业首位。今年1-10月,中国银行境内分支机构已为境内数千家客户办理跨境人民币结算金额超过6000亿元,市场份额超过30%,涉及客户遍及100多个国家和地区。截至目前,中银集团已开立跨境人民币清算账户500多个,开户银行遍布亚、欧、美、大洋洲和非洲。

短期产品收益率下滑

中长期理财产品重新受宠

本报讯 银行短期理财产品收益率近期随着市场的变化有下降的趋势,理财专家提示购买理财产品也应“弃短扬长”。

央行宣布从12月5日下调存款准备金率,将释放近4000亿元资金,这也意味着市场流动性将更加充裕。

从11月上旬开始,短期SHIBOR(银行间市场同业拆借利率)走低,隔夜拆借、1周及2周银行间市场拆借利率纷纷下跌,这也影响了超短期理财产品的预期收益率。与此同时,银监会对理财产品的监管也影响了理财产品预期收益率水平。因此,主要投向利率市场、票据市场的短期理财产品预期年化收益率有长期走低趋势,而目前正在发行的中长期理财产品因能较好地锁定未来收益而受到追捧。据了解,近来许多中长期

理财产品遭到哄抢。

据金融界产品研究中心最新统计数据显示,前一周共有19家银行发行了194只理财产品,发行数量较此前一周减少21只,其中1个月以下的理财产品仅有10只。据了解,目前市场上的短期理财产品多在1-3个月,收益率则在4.2%-4.5%之间,而就在上个月末,各家银行还纷纷推出多款收益率在5%以上的1月期理财产品,其中最高收益率达5.4%。

分析人士指出,在货币政策从紧时,市场会有加息等表现,投资者此时适合买短期理财产品,因为在理财期间,理财计划的收益率不会随市场利率上升而提高。反之当货币政策转向宽松,选择期限较长、收益率也较高的中长期理财产品就显得更为划算。

消费“吃紧”信用卡分期“抢风头”

买车、装修房子、购买大家电、旅游……一时钱紧怎么办?以前很多人会申请消费贷款,但现在,多家银行推出的信用卡分期付款业务越来越受到消费者的欢迎,大有“取代”消费贷款之势。

信用卡愈显出强势

“现在消费贷款不好批,做的量也特别少。”一家银行信贷部的经理介绍,今年信贷额度本来就紧张,在消费贷款的审批上就卡得更严了,一般会要求有抵押物,贷款利率还待在基准利率基础上上浮30%以上,而且手续繁琐、放款时间较长。据了解,今年各家银行的消费贷款额度都比较少,由于门槛高手续多,申请者也很少,而部分银行已经放弃了这块业务,不再做消费贷款。

与消费贷款的萎缩相比,信用卡分期付款则愈来愈显出强势,甚至成为不少银行的主打产品。济宁一国有银行分期中心工作人员介绍,2011年信用卡分期业务相当火爆,尤其汽车分期付款,截至今年11月底,该行办理汽车分期业务就突破了2300笔,涉及金额

达1.5亿元左右。“信用卡分期买车非常划算,一般是首付三成,七成可以申请分期,没有利息,最长三年之内还清本金即可。因此这块业务越做越大,已经完全取代了原来的消费贷款。”这位工作人员说。

一定要准时还款

据了解,目前多家银行都已经推出了信用卡分期付款业务,业务范围包括买车、买家电、旅游、买保险等。与普通的消费贷款相比,信用卡分期付款的优势非常明显,比如不需抵押物,没有利息,甚至一些银行还免手续费,因此大受消费者的欢迎。

而对银行来说,信用卡分期对资金的占用时间较短,消费者需按月准时还款,银行也很愿意大力推广此项业务。“信用卡分期取代消费贷款是一个必然趋势。”一家银行信用卡部经理说。

不过业内人士也提醒消费者,一旦办了信用卡分期付款业务一定要按月准时还款,否则不仅会影响个人诚信记录,银行还将收取罚息和滞纳金,违约成本很高。

信用卡临时“提额”还款需谨慎

超额刷卡部分是最低还款额

圣诞节、元旦、春节,一系列节日将陆续到来,喜欢“血拼”的市民这时只会担心信用卡额度不够。根据多家银行信用卡中心信息,临近年底,越来越多的持卡族向银行申请临时调高额度。不过,业内人士提醒市民,调高了临时信用额度后,持卡人应注意临时额度的偿还期限和全额还款。

济宁一家银行信用卡中心相关负责人介绍,持卡人临时上调信用额度主要分两种情况:一种是银行主动帮客户上调,另外一种则是持卡人自己向银行主动提出申请。

临时额度从一定程度上方便了持卡人的消费使用,但是,如果还款不当,很有可能产生滞纳金和利息。业内人士提醒称,信用额度被临时提高以后,实际刷卡额度超过信用额度的部分,将被加入

到本期对账单的最低还款额中,临时调高的信用额度不能享受分期还款的待遇,须在到期还款日一次还清。

到期后,如果调高的临时额度部分没有全额还清,则会产生滞纳金和利息。比如,一张信用卡的信用额度为2万元,临时提高额度到3万元,当月消费了25000元,持卡人在下一个还款周期,应偿还的最低还款额就是20000×10%+5000=7000元。如果他的还款额低于7000元,则需要向银行支付滞纳金和利息。再比如一张额度为1万元的信用卡,透支额度临时上调到1.2万元。如果持卡人刷了1.2万元,而且申请了分12期还款,那么第一个还款期内,持卡人应该先还3000元(不含手续费)。如果只还了1000元,而少还了2000元临时额度,持卡人将为这部分钱支付利息、滞纳金和超限费。

关于城市供水客户水费缴纳业务变更的公告

济宁中山公用水务有限公司与农业银行中区支行签订的委托代扣水费业务协议将于2011年12月31日到期,为方便广大客户水电气一卡缴费,按照市政府要求,济宁中山公用水务有限公司现委托山东公用公众通管理有限公司承接代扣水费业务,届时,该业务将全部采用公众通(济宁城市一卡通)办理,农行不再受理代扣水费业务。

城市“一卡通”是市政府推出的“便民工程”,山东公用公众通管理有限公司是济宁市人民政府指定的城市“一卡通”工程唯一承建及运营商,目前公众通(济宁城市“一卡通”)已实现水费代缴功能,与燃气、供电、移动、联通等系统已成功对接,正在调试中,缴费功能即将开通,公众通卡还可在购物、餐饮、娱乐、加油等领域实现快速消费,且无年费、小额账户管理费等其他费用,春节前办理公众通卡免卡费(制卡工本费)。

为避免出现欠费停水等情况,请城市供水客户抓紧办理公众通(城市一卡通)卡,及时变更代扣水费业务,具体办理流程如下:

1、城市供水客户携带本人身份证,到济宁中山公用水务客服营业厅签订《委托代扣水费协议》,办理公众通(济宁城市一卡通)代扣水费业务,首次办卡需至少充值一百元。

2、已办理公众通(济宁城市一卡通)的客户,可直接携带公众通卡及本人身份证到水务营业厅签订《委托代扣水费协议》。

济宁中山公用水务营业网点:

红星中路水务客服营业厅 地址:红星中路23号

琵琶山路水务客服营业厅 地址:第二人民医院西墙

共青团北路水务客服营业厅 地址:共青团北路11号

水务客服热线:2321111

公众通(济宁城市“一卡通”)客服大厅:

地址:高新区金宇路48号

公众通客服热线:400-0537-000

济宁中山公用水务有限公司
山东公用公众通管理有限公司

○资讯

无名英雄舍身救人 红房子医院爱心救助

10月7日,鱼台小伙陈海龙在日兰高速菏泽段救出因车祸被困车内的2名儿童,当他再次行救孩子的家人时,双腿、腰部、头部等多处被突如其来的车辆撞成重伤,当时被送往菏泽市立医院救治。事情发生一个半月后,当同室病友与其家人聊天时才获知陈海龙舍己救人的义举,病友这才将他的事迹告诉了媒体。红房子医院得知其英勇救人的事迹后,送去5000元爱心救助款,来缓解高额医疗费用的压力。

陈海龙受伤住院后,从出事车上救出的两个孩子和一个妇女的家属到医院

看望了他,采访当日被救伤者的家属,又通过电话向他们的恩人表达了感激之情。当记者问他这样做是否值得的时候,陈海龙的回答是这样的朴实与善良,他说,你要说小孩就出来那肯定值,两个小孩还有一个是青岛市武术冠军,少年组的武术冠军,我现在感觉这很值。

菏泽市立医院骨一科主治医师告诉记者,住院以来,陈海龙先后做了四次腿部移植手术,目前他的病情趋于稳定,恢复良好,踝关节活动也可以下一步主要是功能锻炼。(李海波)